关于修改《首次公开发行股票网下投资者管理细则》的决定
为进一步加强网下投资者的自律管理工作，现决定对《首次公开发行股票网下投资者管理细则》作如下修改：
一、第六条修改为：“除本细则第五条所述六类机构投资者外，其他机构投资者或个人投资者可由具有证券承销业务资格的证券公司向协会推荐注册。
网下投资者应当保证其提交的注册资料真实、准确、完整。证券公司应负责对所推荐网下投资者进行核查，保证所推荐的网下投资者符合本细则第四条规定的基本条件。”
二、新增一条作为第七条：“证券公司应当建立网下投资者适当性管理制度，设定明确的推荐网下投资者注册条件，建立审核决策机制、日常培训管理机制和定期复核机制，确保网下投资者的甄选、确定和调整符合内部规则和程序。
证券公司设定推荐网下投资者的条件，应当包括但不限于投资资金规模、投资经验、定价能力、信用记录、投资偏好、风险偏好。”
三、新增一条作为第八条：“证券公司应当每半年开展一次网下投资者适当性自查，形成自查报告。证券公司对推荐的网下投资者不符合本细则第四条规定的基本条件或不具备网下投资者适当性的，应当及时向协会申请暂停其网下投资者的资格。”

四、第七条改为第九条，修改为“向协会申请注册，应当在协会网下投资者管理系统提交基本信息及相关资质证明文件（附表1）。

基本信息包括但不限于：网下投资者名称（姓名）、网下投资者类型、证件类型、证件号码、网下投资者联系人、推荐证券公司联系人（推荐类投资者适用）、配售对象名称、配售对象种类、证券账户号码、银行账户名称、银行账户号。
网下投资者的每个股票配售对象仅能注册两个证券账户（上海、深圳证券交易所各注册一个）和一个银行账户，用于参与首发股票网下申购业务。网下投资者注册信息发生变更时，应于三个工作日内向协会提交注册信息变更申请。证券账户和银行账户一经注册，不得随意变更。”

五、第十五条改为第十七条，修改为：“网下投资者应当在每年第一季度前向协会填报年度统计表，对全年的报价和网下申购业务进行总结，对是否持续符合网下投资者条件进行说明。对于不符合本细则第四条规定的，协会将取消其网下投资者资格。”

六、第十八条改为第二十条，第三款修改为“评价结果在协会网站公示。”
七、新增一条作为第二十二条：“主承销商应当按照《业务规范》要求在项目发行上市后十个工作日内在协会网下投资者管理系统报送网下投资者的违规信息，发现主承销商存在瞒报、欺报或未及时报送等情形的，协会将对其采取自律惩戒措施。” 

八、第二十一条改为第二十四条，修改为：“协会应当按照以下规定将违规网下投资者或配售对象列入黑名单，并将黑名单在中国证券业协会网站公布：


（一）网下投资者或配售对象在一个自然年度首次出现《业务规范》第四十五条和第四十六条所规定的一种情形的，协会将其列入黑名单六个月；

（二）网下投资者或配售对象在一个自然年度内出现《业务规范》第四十五条和第四十六条所规定的单种情形两次（含）以上或两种（含）情形以上，协会将其列入黑名单十二个月。 

网下投资者所属的配售对象在一个自然年度内首次出现《业务规范》第四十五条第（九）项“提供有效报价但未参与申购”或第四十六条第（二）项“未按时足额缴付认购资金”规定的情形，未造成明显不良后果，且及时整改，并于项目发行上市后十个工作日内主动提交整改报告的，可免予一次处罚。”
九、删除原第二十二条。
十、第二十四条改为第二十六条，修改为：“网下投资者未按本细则要求报送信息、瞒报或谎报信息、不配合协会检查工作的，协会可视情节轻重，给予警示、责令整改等自律管理措施。”
十一、新增一条作为第二十九条“协会定期或不定期开展对证券公司的现场检查工作，证券公司在网下投资者选定和推荐工作中存在违反本细则规定情形的，协会将依照《中国证券业协会自律管理措施和纪律处分实施办法》采取自律惩戒措施。” 
十二、删除原附表1。附表2改为附表1， 网下投资者资质证明文件表中，机构投资者增加“期货资产管理子公司登记证明复印件等”；配售对象资质证明文件表中，配售对象类型增加“基本养老保险基金”，资质证明文件增加“最近一个月末托管人出具的资产估值1000万以上的报告”、“最近一个月末沪深证券账户资产1000万以上对账单”、“首次交易日期查询记录（中国登记结算公司）”等注册材料。
本决定自2017年12月1日起施行。

   《首次公开发行股票网下投资者管理细则》根据本决定作相应修改并对条文顺序作相应调整，重新公布。
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